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ATA DA 9ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE REALIZADA NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2009 AS 8:30 HORAS

Aos  trinta  dias  do  mês  de  setembro  de  dois  mil  e  nove,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito 
horas e trinta minutos, a nona Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, 
conforme  convocação  enviada,  tendo  em  vista  discutir  a  seguinte  pauta:  01- 
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: O Sr. Wainer Quitzau, presidente do 
CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, agradeceu a presença de 
todos,  a  mim,  Ronaldo  José  Garcia,  Secretário  Geral  a  proceder  as  anotações 
necessárias da ata,  contando com a presença de 42 (quarenta e duas) pessoas 
entre titulares, suplentes e demais participantes conforme lista  de assinaturas anexa 
e após verificação de quorum da inicio, colocando em discussão os seguintes itens: 
02  -  LEITURA  E  APRECIAÇÃO  DA  ATA  ANTERIOR:   Sr.  Wainer  Quitzau, 
presidente do CMS pergunta se todos receberam copias das atas da 7º e 8º reunião 
e se à alguma duvida. Sr. Hugo pede a palavra e solicita que se faça correção na ata 
da 7º reunião do Conselho Municipal de Saúde, em assuntos diversos, onde consta 
o retorno da Sra. Nadia nas reuniões da comissão executiva, entende-se comissão 
fiscal. Como, não havia mais duvidas ou correção, foi colocado em votação as atas, 
que foram aprovadas por unanimidade pelos conselheiros presentes conforme lista 
de  assinaturas  anexa. 03  -  PRESTAÇÃO  DE CONTAS  AGOSTO  DE 2009:  O 
presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo José Garcia que procedeu a leitura da 
ata da reunião da Comissão Fiscal para aprovação do balancete do mês de agosto 
de 2009. Não havendo nenhuma dúvida sobre a Prestação de Contas, a mesma foi 
aprovada  por  unanimidade.  04  –  APRESENTAÇÃO  DO  PLANEJAMENTO  DO 
SISTEMA  DE  INFORMÁTICA  SESAU: Sr.  Wainer  passa  a  palavra  para  Sra. 
Graziela,  que inicia sua explanação sobre o assunto, o ponto digital,  esta sendo 
implantado comenta  Graziela,  no  Mini  Hospital  e  Almoxarifado,  também no Mini 
Hospital o sistema de fichas esta sendo implantado, se tomou a decisão de instalar 
no almoxarifado, pois já estava instalado o programa para controle de estoque, da 
empresa STECKSOLFT. Nos dois lugares esta implantado o sistema de informática 
e na próxima reunião ela apresentara o planejamento de implantação do sistema de 
informática da SESAU.  05 – IMPLANTAÇÃO DO NUCLEO DA PROMOÇÃO DA 
SAÚDE E PREVENÇAÕ DE VIOLÊNCIA. (PORTARIA 139 DE 11 DE AGOSTO DE 
2009): Sr.  Wainer passa a palavra para Sra.  Rita que vai  falar  sobre a portaria, 
comenta que elaborou o projeto e enviou para Brasília,  esta no aguardo de sua 
aprovação, Indaiatuba escolheu os seguintes públicos alvos Hipertensos,  Diabéticos 
e Condutores de Veículos,  Bicicletas,  motos e pedestres estes foram escolhidos 
dentre uma lista que foi enviada a Secretaria Municipal da Saúde. Rita fala que para 
o primeiro ano o valor é de R$40.000,00 (quarenta mil reais). Sr. Didi pede a palavra 
e comenta que participou deste projeto e que esta vendo cursos de capacitação para 
os profissionais que prestam atendimentos aos diabéticos e hipertensos. Sr. Wainer 
pede  a  palavra  e  fala  sobre  a  importância  deste  trabalho  na  prevenção  destas 
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moléstias e também relacionado ao nosso transito e o valor deste que a secretaria 
ira receber deve ser utilizado para campanhas voltadas a prevenção, não podendo 
ser utilizado para outros fins. Rita entrega ao Sr. Presidente do Conselho Municipal 
da  Saúde,  copia  de   todo o projeto  com os dados e  levantamentos,  que foram 
enviados a Brasília em dezembro de 2009. 06 – DELIBERAÇÃO DO OFÍCIO A SER 
ENCAMINHADO  PARA  DRS–VII,  SOBRE  DEMANDA  DE  EXAMES  E 
PROCEDIENTOS E OFTALMOLOGIA: Sr. Wainer fala sobre a demanda que esta 
muito grande, verificou em UBS e que para certos exames ou procedimentos a fila 
de  espera  supera  12  meses.  Sr.  Didi  pede  a  palavra  e  fala  que  solicitou 
pessoalmente  este  oficio,  pois  a  DRS  VII,  que  é  a  de  Campinas,  usa  como 
referencia  para  estes  procedimentos  a  UNICAMP  e  que  a  mesma  não  esta 
atendendo a nossa demanda. Outro ponto que devemos cobrar a realização destes 
procedimentos é que o teto financeiro para realização dos mesmos é recebido pela 
UNICAMP,  estes  repasses  são  feitos  pelo  Estado  que  é  responsável  por  estes 
procedimentos. Sr. Didi complementa que enquanto fica este impasse muitos dos 
diabéticos e hipertensos estão ficando cegos.ou com problemas graves, solicita o 
encaminhamento deste o mais rápido possível e também sugere que encaminhemos 
copia ao ministério publico. Dr. Maria Lucia (UAC), fala sobre a posição do gestor do 
município e fala que o certo seria em não dando conta da demanda a verba fosse 
devolvida  e  redirecionada  para  outro  prestador  o  que  não  acontece,  comenta 
também que a Secretaria da Saúde de Indaiatuba, esta comprando estes exames 
para atender os casos mais graves. Também da como sugestão que encaminhemos 
este oficio ao Dr. José Roberto – Secretario Municipal da Saúde e este encaminhara 
para DRS. Sr.  Didi  fala que tem conhecimento de pessoas que estão na fila de 
espera desde 2006. Sr. Ronaldo pede a palavra e comenta que este assunto entrou 
em pauta a mais de um ano e meio e que não se teve nenhuma providencia por 
parte  dos  órgãos  competentes.  Sra.  Graziela  pede  a  palavra  e  comunica  que 
acontecera pregão no dia 09/10/09, para compra destes serviços para oftalmologia. 
Desta forma não havendo mais nenhuma colocação ficou definido que o Sr. Didi, vai 
fazer o esboço do oficio a ser encaminhado ao Sr. Secretario. 07 – INFORMAÇÕES 
DA GESTÃO DO HOSPITAL DIA: Sr. Wainer passa a palavra para Dra. Ana, que 
fala a respeito de seu trabalho junto ao Hospital Dia, que esta completando 06 (seis) 
meses e 18 (dezoito) meses no laboratório, comenta que a população faz confusão 
devido  ao  nome  “Hospital  Dia”,  visto  que  não  é  hospital  e  sim  um  grande 
ambulatório, praticamente temos todas as especialidades e cita algumas, oncologia, 
urologia, ortopedia, pediatria, clinica geral, oftalmo, neuro, basicamente temos todas 
as especialidades. Fala que ainda esta ajustando o HD as necessidades. Não tem 
agenda 24 horas por não ser pronto socorro. Comenta que o grande problema é o 
horário para agendar pois o medico tem sua agenda e esta segue a carga horária, 
que o profissional  foi  contratado e na  maioria  das vezes o usuário  quer  marcar 
consulta  para o dia  seguinte.  Comenta que não pode exigir  que o médico fique 
disponível no momento em que o usuário necessite. Sr. Ronaldo pede a palavra e 
pergunta qual o tempo de espera para se agendar uma consulta com especialista. 
Dra.  Ana  responde  que  tirando  endocrinologista  e  cardiologista  e  restante  das 
especialidades em torno de 07 (sete) dias, complementa também que tem casos que 
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ela tem consulta para outro medico cardiologista, mas o usuário quer para aquele 
que  iniciou  seu  tratamento,  neste  caso  sobrecarrega  alguns  profissionais.  Sra. 
Heleni  comenta  que  isto  acontece,  pois  o  usuário  em  muitas  vezes  esta  em 
tratamento com o profissional, já algum tempo. Sr. Didi pede a palavra e comenta 
que não se tem protocolo clinico e organograma, isto também nas outras unidades 
de saúde.  Dra. Ana, fala que esta em processo organizacional do HD e que já existe 
sim protocolos e foram entregues a secretaria e não foram enviados ao conselho. Sr. 
Didi que se divulguem quais são as metas a serem alcançadas e quais os resultados 
ao longo dos trabalhos e novamente frisa a necessidade do aumento de horário para 
atendimento de certas especialidades.  Outra solicitação que o Sr.  Didi  faz é em 
relação ao conselho local que hoje não esta constituído. Sr. Mario pede palavra e 
pergunta como esta os trabalhos de acolhimento, pois nota que ainda a muito que se 
investir neste ponto, pois recebe inúmeras reclamações de usuários que não estão 
sendo bem atendidos, não só pelos médicos, mas também por funcionários da área 
de saúde. Sr. Mario comenta que o HD é em cartão de vistas em nosso município, 
mesmo não sendo um hospital e sim um grande ambulatório de especialidades. Sr. 
Mario, também comenta sobre a falta do organograma da unidade, pois em muitos 
casos o usuário saberia a quem recorrer para ser atendido. Comenta também que 
esta cansado de ouvir  falar  que só se resolve  os problemas no HD,  quando se 
procura  políticos.  Sr.  Mario  por  ultimo  sugere  que  seja  criado  um cartilha  para 
orientar o usuário com relação ao atendimento do hospital dia. Dra. Ana comenta 
que vai  trazer  resultados da  reformulação da gestão  do  HD,  não havendo mais 
perguntas se deu encerrado o assunto 08 – DELIBERAÇÃO DA RESOLUÇÃO DO 
REGIMENTO INTERNO DOS CONSELHOS LOCAIS: Sr. Wainer agradece e da os 
parabéns  do  trabalho  realizado  ao  Dr.  Charlton  e  todos  que  participaram  da 
elaboração  do  regimento,  pergunta  se  havia  alguma  duvida,  ninguém  se 
manifestando, colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade.  9 – 
ASSUNTOS GERAIS:  a – COMPRA DE VEICULOS COM VERBA CEREST:  Sr. 
Guilherme pede explicações sobre a compra de 04 (quatro veículos), com verba do 
CEREST,  pois  a  mesma  não  passou  para  provação  do  CMS.  Como  não  havia 
nenhum representante do CEREST, ficou definido que será convocado para próxima 
reunião a atual  coordenadora Enfermeira Lucila,  para falar  sobre o assunto.  b – 
CNPJ DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE: Sr. Didi pede a palavra e fala que como 
o Fundo Municipal de Saúde, tem CNPJ próprio da com sugestão que a Comissão 
Fiscal comece a se interar sobre a Lei que regulamenta o Fundo Municipal.  C – 
MUDANÇA DO ARTIGO IV DA LEI 2690: Sr. Hugo questiona se já foi encaminhado 
oficio ao solicitando esta mudança, Sr. Wainer Presidente do CMS, comunica que 
estará encaminhando oficio ao Sr. Secretario de Saúde, mas que ainda não o fez. 
Sr.  Hugo solicita  que se  coloque um prazo para  o encaminhamento  e que nele 
conste um prazo para resposta.  d – RECLAMAÇÕES SOBRE O ATENDIMENTO 
PSF JARDIM DO SOL:  Sr. Aparecido do Bairro Jardim do Sol, traz para o CMS 
reclamações  sobre  a  falta  de  funcionários  no  PSF  do  Bairro  Jardim  do  Sol, 
principalmente na área de enfermagem, Sr. Wainer, encaminhara oficio solicitando 
providencias sobre o assunto. Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia 
mais  algum  assunto  a  ser  tratado  e  apresenta  justificativa  da  ausência  do 
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Conselheiro Renato Trigo, ninguém se manifestando, declara encerrada a 9ª reunião 
do Conselho Municipal de Saúde do ano de 2009. E para constar, eu, Ronaldo José 
Garcia, secretário geral, redigi a ata, que será assinada, devendo ser encaminhada 
aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos  membros  para  apresentação  e 
aprovação. 

Indaiatuba, 30 de setembro de 2009.
  

___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 9ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NO DIA 30 DE SETEMBRO DE 2009   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI X
Dr. José Roberto Destefenni   (1) SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU X
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz  SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos X
Maria Angélica Wolf Scachetti  APAE X
Renata Stocco Pranstete SESAU X
Antonio Sergio Giordano     A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. X
Charlton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. X
José Maria Cruz Lima   SAMFLI X
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo X
Nadia Cristina Cobianchi Paróquia Santa Rita X

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Dr. Erich Garcia    (1) SESAU X
Maria José F. Campos Penteado SESAU X
Noeli Beck de Souza SESAU X
Odenir Sanssão Pivetta SESAU X
Maria Rosilda da Silva CIRVA X
Dirce Juliano Vacilotto    Clinica Indaiá X
Dr. Francisco Ruiz           APM X
Dr. Marcelo Parpinel APCD X
André Von Ah AEAI X
Eunice Raimundo da Silva AESCI X
João Aguinaldo Paladini XII de Junho X
Maria Ap. Nogueira SAMFLI X
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos X
Justino Pedro de Brito Ass A. B. O . Camargo X
Benedita Portes de Almeida Paróquia Santa Rita X
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Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinário Ass.Sempre Amigos
Obed Martins Souza Jd Ol. Camargo
Luciene Santos Telli Jornal Votura
Rodrigo Gatti Tribuna de Indaia
Wimer Cássio G Quitzal Usuário
José Clarete Salvian Usuário
Maria Ap. Batista Salvian Usuário
Jorgina Booges da Silva Usuário
Crisante M. Matos Usuário Oliveira Camargo
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Dorival de Alcântara Usuário
Conceição Silva Alcântara Usuário
Dr. Sergio Bernadinetti Nitsch APM
Maria Inês Toledo A. Carvalho ONG Gabriel
Valdir de Carvalho ONG Gabriel
Pedro Felçipe da Silva Usuário
Aparecida B. Gomes Associação dos Diabeticos 
Euzolina Dias da Silva Usuário
Alfredo Alves dos Santos Jardim Brasil
Cristiane M de Portes Batista Faculdade Anhanguera
Solange Misimura Faculdade Anhanguera
Ana Paula Soares G. Cavalare Faculdade Anhanguera
Tatiana da S. Cavalare Faculdade Anhanguera
Charles Daniel Wolf Faculdade Anhanguera
Joel Mori HAOC
Aparecido Pereira PSF Jardim do Sol
Solange Giolo PSF Jardim do Sol
Ana Claudia Caruso Cavali HD
Graziela Drigo B. Garcia Secretaria de Saúde


